

СОСТАВЫ КОМАНД  
**«ДИНАМО» (Москва)**

Старший тренер М. Якушин, заслуженный мастер спорта.

Капитан команды К. Крижевский, заслуженный мастер спорта.



Капитан команды Н. Дементьев, заслуженный мастер спорта.

Старший тренер В. Соколов, заслуженный мастер спорта.

**«СПАРТАК» (Москва)**

Состязание судит судья республиканской категории Н. Хлопотин (Москва).

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН  
**«ДИНАМО»**

**5**  
 АВГУСТА



**ФУТБОЛ**

ПЕРВЕНСТВО СССР 1954 г.

**„ДИНАМО“**

(МОСКВА)



**„СПАРТАК“**

(МОСКВА)

НАЧАЛО ИГРЫ в 18 час. 30 мин.

*Физкультурник Спорт*

Сегодня на стадионе «Динамо» состоится одна из центральных встреч второго круга первенства страны по футболу 1954 г.

Многочисленные любители футбола всегда с большим интересом следят за играми популярных команд страны — «Динамо» и «Спартак» (Москва).

Участники сегодняшней встречи — московские динамовцы и спартаковцы — основные претенденты на звание чемпиона страны 1954 г. — по пять раз добивались этого высокого звания в прошедших чемпионатах.

В нынешнем первенстве команда «Динамо», начиная с пятого тура, возглавила таблицу розыгрыша и только раз уступила это место своим киевским одноклубникам. На сегодня московские динамовцы после девятнадцати игр набрали 27 очков при соотношении забитых и пропущенных мячей 35 : 15.

Прошлогодний чемпион страны — команда «Спартак» (Москва), занимая после первого круга второе место в турнирной таблице, хорошо начала игры второго круга. Спартаковцы до последней игры с ленинградской командой «Трудовые резервы» вплотную шли за лидером. Поражение, нанесенное ленинградцами, ухудшило положение спартаковцев в таблице розыгрыша. После восемнадцати игр команда «Спартак» набрала 24 очка при соотношении мячей 39 : 20.

Результат сегодняшней встречи имеет большое значение для обеих команд. В случае выигрыша команда «Динамо» прочно закрепится на месте лидера, опередив своих ближайших соперников на 4—5 очков.

Победа спартаковцев позволит им вплотную подойти к лидеру первенства и даст реальную возможность успешно бороться за звание чемпиона страны.

Московские команды «Динамо» и «Спартак» 27 раз встречались в первенствах страны. 13 раз победителями выходили динамовцы, 5 раз — спартаковцы, 9 игр закончились вничью. Напомним, что встреча команд — участников сегодняшней встречи — в первом круге закончилась победой динамовцев со счетом 2 : 0.

## ОБМАННЫЕ ДВИЖЕНИЯ

В арсенале технических средств футболистов важное место занимают обманные движения.

Под обманными движениями принято понимать такие действия игрока с мячом, которые вызывают ответную реакцию, противника в сторону ложного движения. Обманные движения позволяют игроку с мячом беспрепятственно продвигаться и действовать в нужном направлении.

Чтобы ввести в заблуждение противника, игроки применяют обманные движения ногами, корпусом и головой. С этой целью они создают видимость выполнения какого-либо тактического приема: удара, остановки, передачи, обводки

и т. д. Когда же противник, среагировав на обманное движение, начинает атаковать в ложном направлении, игроки быстро и неожиданно переключаются на осуществление действительного намерения, получив при этом большую свободу действий. Чем естественнее и непринужденнее игроки выполняют обманные движения, тем быстрее и легче они добьются желаемого результата. Обманные движения являются действенным средством при единоборстве с противником.

Владение большим разнообразием обманных движений, их умелое и своевременное использование в игре позволяют футболистам гораздо легче обыграть противника.

Разнообразные обманные движения находят самое широкое применение в игре зарубежных футболистов. В прошедших играх на первенство мира по футболу футболисты Венгрии — Цибор, Кочиш, Пушкаш и Божик; Австрии — Пробст, Освирк, Хаппель и Ханалпи; Бразилии — Ботельо, Перейра и Сантос; Италии — Муцинелли, Лоренци, Фригнани, Бониперти и другие применяли разнообразные обманные движения, благодаря чему легко обыгрывали противников и создавали очень много выгодных моментов для взятия ворот противника.

Любители футбола помнят таких замечательных игроков, как Бобров, Федотов, Дементьев П., Трофимов, Ильин С. и других, которые блестяще выполняли и всегда во-время и умело пользовались различными обманными движениями.

В настоящее время только отдельные игроки наших команд — И. Нетто, Н. Дементьев, А. Ильин, Н. Симонян, Б. Татушин, С. Сальников, В. Фомин, А. Гогоберидзе, Г. Грамматикоуполо, А. Иванов и некоторые другие используют в играх обманные движения. Большинство же наших футболистов не овладело искусством выполнения всего многообразия обманных движений, вследствие чего в играх они применяют их очень редко, неохотно и не всегда во-время и умело.

Этот недостаток в игре футболистов является одной из причин нашего отставания в технике владения мячом.

Сейчас перед тренерами и игроками стоит серьезная задача: путем улучшения учебно-тренировочного процесса добиться резкого повышения техники игры, а также умелого применения в играх разнообразных обманных движений.

**Б. АПУХТИН.**

Цена 30 коп.

Ответственный за выпуск А. Акимов,  
заслуженный мастер спорта.

Л 137714 Подп. к печ. 3/VIII—54 г. Т. 17000 З. 4953

Тип. «Красная звезда», Верхняя Масловка, 73.